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VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA
L’anno  duemilaventuno,  il  giorno  sette  del  mese  di  settembre  alle  ore 
diciassette e minuti venticinque.

(7 settembre 2021)
In Bergamo, presso il "Centro Congressi Papa Giovanni XXIII" in Viale Papa 
Giovanni XXIII n. 106, ove richiesto.
Innanzi a me dottor ANGELO BIGONI Notaio in Bergamo, iscritto presso il 
Collegio Notarile di Bergamo, è presente il signor
Serughetti Luca nato a Calcinate (BG) il 16 ottobre 1973, domiciliato per la 
carica presso la sede della società subito detta, della cui identità personale 
io Notaio sono certo, e che agendo nella sua veste e qualifica, a me note, di 
Presidente del Consiglio di Amministrazione e legale rappresentante della 
società

"UNIACQUE S.P.A."
con sede in Bergamo, Via delle Canovine n. 21, capitale sociale di Euro 
36.000.000,00  (trentaseimilioni  virgola  zero  zero)  interamente  versato, 
numero  codice  fiscale,  partita  I.V.A.  e  numero  di  iscrizione  al  Registro 
Imprese di Bergamo n. 03299640163, R.E.A. n. BG-366188, indirizzo PEC: 
info@pec.uniacque.bg.it,  mi  chiede  di  assistere,  per  redigere  il  relativo 
verbale,  all’assemblea  straordinaria  di  detta  società,  qui  oggi  riunita  in 
seconda  convocazione  per  le  ore  17  (diciassette)  e  con  inizio  all’ora 
suindicata, per discutere e deliberare sul seguente

ordine del giorno
1.  Approvazione del  progetto di  fusione per  incorporazione  della  società 
Aqualis spa nella società Uniacque spa.
Aderendo  alla  richiesta,  io  Notaio  faccio  constare  come  di  seguito  lo 
svolgimento dell'assemblea.
A norma dell'art.  16 dello statuto sociale e a richiesta degli  intervenuti,  il 
signor Serughetti Luca assume la presidenza dell’assemblea e, quindi,

constata e mi fa constatare che:
- la presente assemblea è stata regolarmente convocata, ai sensi dell'art. 
13  dello  statuto  sociale,  in  questi  luogo,  giorno  ed  ora  in  seconda 
convocazione mediante avviso con il  riportato ordine del giorno inviato a 
mezzo posta elettronica certificata;
- l'assemblea indetta in prima convocazione con il medesimo avviso per il 
giorno 6 settembre 2021 alle ore 8:00 (otto) è andata deserta;
-  sono  presenti,  in  proprio  o  per  delega,  n.  16.712.020 
(sedicimilionisettecentododicimilaventi)  azioni  ordinarie,  pari  al  46,42% 
(quarantasei  virgola  quarantadue  per  cento)  del  capitale  sociale,  il  tutto 
come risulta  nel  "foglio  presenze"  compilato  elettronicamente  durante  le 
operazioni  di  registrazione degli  intervenuti  che verrà conservato agli  atti 
della società, precisando che le singole presenze verranno fatte constare 
nella "lista esito delle votazioni" infra allegata al presente verbale;
- la società è titolare di n. 181.405 (centoottantunomilaquattrocentocinque) 
azioni proprie, pari allo 0,50% (zero virgola cinquanta per cento) circa del 
capitale sociale;
-  del  Consiglio  di  Amministrazione  sono  presenti  il  Presidente  signor 
Serughetti  Luca  e  i  Consiglieri  signori  Bertocchi  Pierangelo,  Cadei 
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Serenella, Venier Anna e Ricchiuti Elisabetta;
- del Collegio Sindacale sono presenti il Presidente dottor Giudici Matteo e il 
sindaco effettivo dottor Mazzoleni Alberto;
- tutti i presenti si dichiarano sufficientemente informati sull'argomento posto 
all'ordine del giorno e nessuno si oppone alla sua trattazione.
Il Presidente, accertata la regolarità della convocazione, nonché l'identità e 
la legittimazione dei presenti, dichiara l’assemblea validamente costituita e 
quindi idonea a deliberare sull'argomento posto all'ordine del giorno.

DISCUSSIONE
I  soci  intervenuti,  espressamente  richiesti  dal  Presidente,  in  apertura 
dell'assemblea dichiarano, ai sensi dell'art. 2341-ter Cod. Civ., che non vi 
sono patti parasociali.
Il Presidente inizia quindi la trattazione dell’argomento posto all'ordine del 
giorno ed illustra la proposta operazione di fusione per incorporazione in

"UNIACQUE S.P.A."
della controllata

"AQUALIS S.P.A."
con socio unico

con sede in  Ghisalba (BG),  Via Malpaga n.  22,  capitale  sociale di  Euro 
5.138.140,00  (cinquemilionicentotrentottomilacentoquaranta  virgola  zero 
zero) interamente versato, numero codice fiscale, partita I.V.A. e numero di 
iscrizione al Registro Imprese di Bergamo n. 00226790160, R.E.A. n. BG-
289145,  indirizzo  PEC:  aqualisspa@pec.it,  società  sottoposta  ad  altrui 
attività di direzione e coordinamento.
Il  Presidente  premette  e  ricorda  che il  Decreto  legislativo  3  aprile  2006 
n.152 (Codice dell'Ambiente), come modificato dalla Legge n. 164/2014, ha 
introdotto il principio della "unicità" della gestione del servizio idrico integrato 
all'interno di ciascun Ambito Territoriale Ottimale.
Allo  scopo  di  promuovere  il  conseguimento  della  gestione  unica, 
"UNIACQUE S.P.A.", in qualità di gestore nell'Ambito Territoriale Ottimale 
della  Provincia di  Bergamo in forza di  affidamento disposto con delibera 
della Conferenza d'Ambito n. 4 del 20 marzo 2006, ha individuato tramite 
deliberazioni del Consiglio  di  Amministrazione e del Comitato di Indirizzo 
Strategico  e  di  Controllo  assunte  in  data  14  febbraio  2017  e  condivise 
dall'assemblea dei  soci  nella  seduta del  23 marzo 2017,  un percorso di 
aggregazione  delle  compagini  societarie  ancora  esistenti  sul  territorio  di 
riferimento, con particolare riferimento alle società c.d. "patrimoniali", ovvero 
quelle  che non svolgono più alcun servizio pur rimanendo proprietarie di 
taluni cespiti inerenti lo svolgimento del servizio idrico integrato, tra le quali 
rientra anche "AQUALIS S.P.A.", con sede in Ghisalba (BG).
La  società  "UNIACQUE  S.P.A."  possiede  l’intero  capitale  sociale  della 
società  "AQUALIS  S.P.A."  che  intende  accorpare  attraverso la  proposta 
operazione di fusione.
Gli obiettivi che si intendono raggiungere attraverso tale operazione sono 
principalmente tre:
- la realizzazione del progetto aggregativo delle c.d. "Società Patrimoniali" 
che si  inserisce nel  più ampio progetto di  riorganizzazione delle  Società 
Partecipate dalla Pubblica Amministrazione, così come previsto da decreto 
sulle società partecipate attuativo dell’art.18 delle Legge Delega di riforma 
della pubblica amministrazione, approvato in via definita dal Consiglio del 



Ministri del 10 agosto 2016. Infatti, tale decreto prevede anche dei piani di 
razionalizzazione, fusione o soppressione delle società prive di dipendenti o 
di  quelle  che  hanno  un  numero  di  dipendenti  inferiore  a  quello  degli 
amministratori,  (...),  di  quelle  che  nella  media  dell'ultimo  triennio  hanno 
registrato  un  fatturato  medio  sotto  il  milione  di  euro,  (...),  di  quelle  che 
svolgono all'interno dello stesso comune o area vasta doppioni di attività 
(...);
-  l’ottimizzazione  dei  processi  decisionali  ed  una migliore  utilizzazione  e 
valorizzazione  delle  risorse  e  competenze  attualmente  esistenti  nelle 
società  partecipanti  alla  fusione,  delle  attività  svolte  dalla  società 
incorporante  (ciclo  completo  riguardante  la  gestione  del  servizio  idrico 
integrato)  con quella  di  semplice  proprietaria  degli  impianti  asserviti  alla 
gestione del ciclo idrico integrato svolta invece dalla società incorporanda, 
con  un  miglioramento  dell’efficienza  gestionale,  controllo  dello  stato  di 
conservazione, manutenzione e funzionalità dei medesimi impianti;
-  la  realizzazione  di  sinergie  ed  il  risparmio  di  costi  di  gestione  ed 
amministrativi.
Il Presidente precisa che, detenendo la società incorporante "UNIACQUE 
S.P.A." l'intero capitale della società incorporanda "AQUALIS S.P.A." con 
socio unico, la fusione avrà luogo senza concambio e in forma semplificata 
ai  sensi  dell'art.  2505  Cod.Civ.,  con  omissione  sia  della  relazione 
dell'organo amministrativo prevista dall'art. 2501-quinquies del Cod.Civ. sia 
della  relazione  degli  esperti  prevista  dall'art.  2501-sexies  Cod.Civ.,  così 
come disposto dallo stesso richiamato art. 2505 Cod.Civ..
Il presidente dà atto e precisa:
-  che la  incorporante  "UNIACQUE S.P.A.",  come già  detto,  è  detentrice 
dell'intero  capitale  della  "AQUALIS  S.P.A."  e  pertanto  l'attuazione  della 
fusione mediante incorporazione, come sopra prospettata, non determinerà 
nessun aumento  di  capitale  da parte  della  incorporante  e  si  dovrà  solo 
provvedere, al momento dell'attuazione della fusione, all'annullamento della 
corrispondente posta nell'ambito della voce partecipazioni;
-  che non devono quindi  essere stabilite  modalità  di  assegnazione delle 
azioni  della  incorporante e quindi  neppure la  data dalla  quale  tali  azioni 
partecipano agli utili. Mancando assegnazione di azioni, oltre che non dover 
essere redatta la relazione sulla congruità del rapporto di cambio prevista 
dall'art.  2501-sexies  Cod.Civ.,  non  potrà  intervenire  conseguentemente 
nessuna violazione del disposto di cui all'art.2504-ter Cod.Civ.;
-  che,  a  seguito  dell'incorporazione,  l'incorporante  "UNIACQUE  S.P.A." 
assumerà tutti i diritti ed obblighi già facenti capo alla società incorporanda, 
proseguendo in tutti i suoi rapporti anteriori alla fusione;
-  che  la  situazione  patrimoniale  prevista  dall'art.  2501-quater,  comma 1 
Cod.Civ.,  è  sostituita,  sia  per  la  società  incorporante  che per  la  società 
incorporanda, dal bilancio chiuso alla data del 31 dicembre 2020, ai sensi 
dell'art. 2501-quater, comma 2 Cod. Civ;
- che gli effetti della fusione, ai sensi dell'art. 2504-bis, comma 2 Cod.Civ., 
sono fissati dalla data in cui avviene l'ultima delle iscrizioni nel competente 
Registro delle Imprese dell'atto di fusione a cura di ciascuno dei soggetti 
partecipanti all'operazione. La fusione avrà efficacia retroattiva, ai soli fini 
contabili (art. 2501-ter n. 6 Cod. Civ.) e fiscali (art. 172, comma 9 D.P.R. 22 
dicembre 1986 n. 917), con riferimento al primo giorno dell'esercizio sociale 



della stessa società incorporante in corso alla data di esecuzione dell'ultima 
delle iscrizioni prescritte dall'art. 2504 Cod.Civ.. La proposta operazione di 
fusione è in neutralità fiscale e non costituisce realizzo né distribuzione delle 
plusvalenze  e  delle  minusvalenze  a  favore  o  a  carico  delle  società 
partecipanti né dei soci;
- che, in ossequio a quanto disposto dall’art. 2501-ter Cod.Civ., comma 1 n. 
7, non ricorrono estremi perché a particolari categorie di soci e a possessori 
di  titoli  diversi  dalle  azioni  possa  esser  riservato  alcun  trattamento 
particolare;
- che non sono previsti né proposti benefici o vantaggi particolari a favore 
dei  soggetti  cui  compete  l'amministrazione delle  società  partecipanti  alla 
fusione (art. 2501-ter Cod.Civ., comma 1 n.8).
Solo a più completa informativa il presidente ricorda:
- che né l'incorporante "UNIACQUE S.P.A."  né l'incorporanda "AQUALIS 
S.P.A."  hanno  attualmente  in  circolazione  prestiti  obbligazionari  né  titoli 
diversi dalle azioni e che nessuna delle due società partecipanti alla fusione 
è sottoposta a procedure concorsuali né si trova in stato di liquidazione;
- che non sussistono i presupposti di cui all'art. 2501-bis Cod.Civ.;
-  che  nessuna  modifica  verrà  apportata  al  vigente  statuto  sociale  della 
società incorporante.
Il  presidente  evidenzia  in  tal  modo che sono  stati  osservati  ed  attuati  i 
disposti di legge, come indicato con il dettaglio di ogni operazione effettuata.
A conclusione il Presidente ricorda:
- che l'organo amministrativo di ciascuna società partecipante alla fusione 
ha redatto in data 29 giugno 2021 singoli  progetti  di  fusione,  identici  nei 
contenuti e quindi da ritenere come unico progetto, dai quali risulta quanto 
richiesto dall'art. 2501-ter Cod.Civ.;
- che, a norma del penultimo comma dello stesso art. 2501-ter Cod.Civ., i 
progetti di fusione sono stati

depositati
per l'iscrizione presso il Registro delle Imprese di Bergamo, avuto riguardo 
alla sede di ciascuna delle società interessate alla fusione e precisamente 
per:
. "UNIACQUE S.P.A." il 30 giugno 2021 prot.n. 50661/2021 e per
. "AQUALIS S.P.A." il 30 giugno 2021 prot.n. 50671/2021; 

iscritti
nel Registro delle Imprese di Bergamo in data 1 luglio 2021 per entrambe le 
società;
- che, a norma dell'art. 2501-septies Cod.Civ., sono stati depositati in copia 
presso la sede e pubblicati sul sito internet delle società partecipanti alla 
fusione,  i  singoli  progetti  di  fusione,  bilanci  e  situazioni  contabili  con 
relazioni relative, come disposto dalla norma citata, con la precisazione che 
il deposito presso la sede sociale e la pubblicazione sul sito internet di detti 
documenti  è  avvenuto in  data 30 giugno  2021 e  i  detti  documenti  sono 
tuttora depositati presso le rispettive sedi sociali e pubblicati sui rispettivi siti 
internet;
- che sono decorsi i termini previsti dall'art. 2501-septies Cod.Civ. e dall'art. 
2501-ter ultimo comma Cod.Civ..
Per  conto  del  Collegio  Sindacale  prende  la  parola  il  presidente  dottor 
Giudici Matteo per dichiarare, per quanto possa occorrere, che il capitale 



sociale  di  Euro  36.000.000,00  (trentaseimilioni  virgola  zero  zero)  è 
interamente versato ed esistente e che il Collegio Sindacale non ha nulla da 
eccepire in ordine al progetto di fusione illustrato dal presidente e proposto 
all'approvazione degli azionisti.
Udita la relazione del Presidente, segue esauriente discussione,  quindi il 
Presidente invita l’assemblea a deliberare accertando quanto segue.
L’assemblea degli azionisti della società

"UNIACQUE S.P.A."
- udita l’esposizione del Presidente;
- udita l'attestazione del Collegio Sindacale che il capitale sociale di Euro 
36.000.000,00 (trentaseimilioni virgola zero zero) è interamente sottoscritto 
e versato e che la società non ha in essere prestiti  obbligazionari  né ha 
emesso categorie speciali di azioni;
- preso atto del decorso dei termini di trenta giorni di cui agli articoli 2501-
ter, ultimo comma Cod.Civ. e 2501-septies Cod.Civ.;
con  il  voto  favorevole  di  n.  16.814..620 
(sedicimilioniottocentoquattordicimilaseicentoventi)  azioni  portate  da  63 
(sessantatré)  soci  presenti  alla  votazione  rappresentanti  il  46,70% 
(quarantasei virgola settanta per cento) circa del capitale sociale espresso 
mediante  voto  elettronico  e  con  l'astensione  di  n.  292.200 
(duecentonovantaduemiladuecento)  azioni  portate  da  n.  2  (due)  soci 
presenti alla votazione e nessuno contrario

DELIBERA
1) di approvare il progetto di fusione, unitamente a tutta la documentazione 
annessa, e così di approvare la fusione mediante incorporazione in 

"UNIACQUE S.P.A."
della controllata

"AQUALIS S.P.A."
con socio unico

con sede in  Ghisalba (BG),  Via Malpaga n.  22,  capitale  sociale di  Euro 
5.138.140,00  (cinquemilionicentotrentottomilacentoquaranta  virgola  zero 
zero) interamente versato, numero codice fiscale, partita I.V.A. e numero di 
iscrizione al Registro Imprese di Bergamo n. 00226790160, R.E.A. n. BG-
289145, indirizzo PEC: aqualisspa@pec.it,  ed interamente posseduta dalla 
stessa "UNIACQUE S.P.A.".
In  conseguenza  della  fusione  il  capitale  della  società  incorporanda, 
totalmente posseduto dalla incorporante, verrà annullato con corrispondente 
annullamento della  posta relativa nell'ambito della voce partecipazioni da 
parte  della  società  incorporante,  come  illustrato  nella  relazione  del 
presidente  e  quindi,  conseguentemente,  nessun  rapporto  di  cambio  o 
conguaglio,  nessuna  modalità  di  assegnazione  di  azioni  e  data  di 
partecipazione agli  utili  viene prevista; fermo e invariato quindi il  capitale 
sociale della incorporante.
Nessuna modifica viene apportata allo statuto della società incorporante per 
effetto della fusione.
Gli effetti della fusione, ai sensi dell'art. 2504-bis, comma 2 Cod.Civ., sono 
fissati  dalla  data  in  cui  avviene  l'ultima  delle  iscrizioni  nel  competente 
Registro delle Imprese dell'atto di fusione a cura di ciascuno dei soggetti 
partecipanti all'operazione. La fusione avrà efficacia retroattiva, ai soli fini 
contabili (art. 2501-ter n. 6 Cod. Civ.) e fiscali (art. 172, comma 9 D.P.R. 22 



dicembre 1986 n. 917), con riferimento al primo giorno dell'esercizio sociale 
della stessa società incorporante in corso alla data di esecuzione dell'ultima 
delle iscrizioni prescritte dall'art. 2504 Cod.Civ.. La proposta operazione di 
fusione è in neutralità fiscale e non costituisce realizzo né distribuzione delle 
plusvalenze  e  delle  minusvalenze  a  favore  o  a  carico  delle  società 
partecipanti né dei soci.
Non è riservato, non ricorrendone neppure i presupposti, alcun trattamento 
particolare a categorie di soci  e a possessori di  titoli  diversi  dalle azioni; 
neppure sono stabiliti benefici o vantaggi particolari a favore dei soggetti cui 
compete l'amministrazione delle società partecipanti alla fusione;
2)  di  conferire  all'organo  amministrativo,  e  per  esso  anche  al  solo 
consigliere delegato, escluso espressamente qualsiasi conflitto di interessi, i 
necessari poteri per espletare gli  adempimenti indicati  dalla norma di cui 
all'art.2502-bis  Cod.Civ.  per  il  deposito  e  iscrizione  della  decisione  di 
fusione  nonché  i  poteri  per  dare  esecuzione  alla  deliberata  fusione 
mediante incorporazione, a seguito dell'approvazione del relativo progetto, 
e  in  particolare,  i  poteri  di  sottoscrivere  atti  e  documenti,  con  riguardo 
speciale all'atto di fusione, alle condizioni sopra precisate, in concorso con il 
delegato  della  società  incorporanda,  anche  se  rappresentata  dalla 
medesima  persona,  curando  tutti  gli  adempimenti  conseguenti 
all'annullamento  del  capitale  sociale  della  incorporanda  e  della  voce 
corrispondente  partecipazioni  della  incorporante,  di  autorizzare  a  favore 
della incorporante volture e trascrizioni di qualsiasi genere, di eventuali beni 
immobili  e  mobili  registrati,  di  contratti,  di  concessioni,  autorizzazioni, 
iscrizioni  e  registrazioni,  marchi  e  brevetti,  di  depositi,  cauzioni,  conti 
correnti bancari e postali, di altri beni di qualsiasi genere, con esonero da 
responsabilità per i competenti Uffici Catastali, Conservatori presso l'Ufficio 
del Territorio - Servizio Pubblicità Immobiliare, Conservatori del P.R.A. e in 
genere  per  Uffici  Pubblici  e  Privati,  Banche  ed  Enti  richiesti  degli 
adempimenti,  facendo  insomma  tutto  quanto  richiesto  per  la  completa 
attuazione  della  presente  decisione  e  del  presente  deliberato,  anche 
introducendo nel presente verbale e nel successivo atto di fusione quelle 
modifiche, aggiunte e integrazioni che risultassero dovute e che venissero 
eventualmente richieste da chi risultasse averne diritto.
Quindi  il  Presidente  mi  consegna  la  "lista  esito  delle  votazioni",  che  io 
Notaio provvedo ad allegare al presente verbale sotto la lettera "A" previa 
dispensa  dalla  lettura  avuta  dal  comparente,  dalla  quale  risultano 
nominativamente indicati  gli  azionisti  partecipanti  all'assemblea e gli  esiti 
della votazione.
Null’altro  essendovi  da  deliberare  e  nessuno  chiedendo  la  parola,  il 
Presidente scioglie l’assemblea alle ore diciassette e minuti quarantacinque.
Ai fini repertoriali il comparente mi dichiara che il capitale e le riserve della 
società  incorporanda  ammontano  ad  Euro  5.969.548  (cinquemilioni 
novecentosessantanovemilacinquecentoquarantotto).
Il presente verbale dattiloscritto da persona di mia fiducia e completato da 
me Notaio su tredici pagine di quattro fogli  è stato letto da me Notaio al 
comparente che, a mia domanda, lo approva e a conferma con me Notaio lo 
sottoscrive alle ore diciassette e minuti cinquanta.
Firmato: Luca Serughetti
Firmato: Notaio Angelo Bigoni (L.s.) 















Certificazione di conformità di documento informatico a documento cartaceo
(artt. 68-ter e 57-bis legge 16 febbraio 1913, n.89)

Certifico  io  sottoscritto  dott.  Angelo  Bigoni,  Notaio  in  Bergamo,  iscritto  nel  ruolo  del  Distretto 
Notarile di Bergamo, che la presente copia redatta su supporto digitale è conforme a documento 
originale redatto su supporto analogico conservato nei miei atti e firmato a norma di legge.
Bergamo,  nel mio studio posto in Piazzale della Repubblica n. 1 il giorno  10 (dieci) settembre 
2021 (duemilaventuno).
Firmato digitalmente: Notaio Angelo Bigoni (L.s.)
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